
Ata da Quadringentésima Octogésima Segunda Sessão Ordinária da Câmara de 

Vereadores 

Aos quinze dias do mês de Setembro de dois mil e quatorze, às dezenove horas e 

quarenta e cinco minutos, na sede da Câmara de Vereadores, cito na Rua Vespasiano 

Corrêa nº 552 realizou-se a quadringentésima octogésima segunda sessão ordinária da 

Câmara de Vereadores. Após dar início à sessão, o Presidente solicitou aos vereadores 

que se manifestassem a respeito da ata da sessão anterior, previamente distribuída, onde 

a mesma restou aprovada por unanimidade. Prosseguindo foi feita a leitura do Ofício 

101/2014, que tendo em vista o pedido de licença para tratamento de saúde do vereador 

Otávio Miranda Oliveira Lopes aprovado em Sessão Ordinária, convoca o Sr. Luiz 

Waclaw Lempek Maliszewski para assumir uma cadeira como vereador da Casa 

Legislativa até o dia 17 de setembro do corrente ano. Na sequência foi feita a leitura do 

ofício 334/2014 de origem do Gabinete do Prefeito. Prosseguindo foi lido o Pedido de 

Providências de autoria do vereador Luiz Waclaw Lempek Maliszewski que após ter 

sido discutido e votado restou aprovado por unanimidade. Seguindo foi lida a Moção de 

Louvor de autoria do vereador Luiz Waclaw Lempek Maliszewski á Escola Estadual de 

Ensino Médio Dom Feliciano pela conquista inédita do título de Campeonato na 

modalidade futsal masculino, categoria infantil nos Jogos Escolares do Rio Grande do 

Sul- JERGS no corrente ano. A Moção foi lida, discutida e votada restando aprovada 

por unanimidade. Ato contínuo, foram lidos os Pedidos de Informações Nº 017/2014 de 

autoria do vereador Márcio Rosiak, Nº 018/2014, Nº 019/2014, Nº 020/2014 e Nº 

021/2014 todos de autoria do vereador Paulo Job e Nº 022/2014 de autoria do vereador 

Ivo Antônio de Oliveira, logo após os Pedidos de Informação foram discutidos e 

votados, restando todos aprovados por unanimidade. Prosseguindo foi feita a leitura do 

Projeto de Lei Nº 075/2014 de origem do Executivo Municipal, que ficará tramitando na 

Casa para que se cumpra o prazo regimental. Após o intervalo regimental iniciou-se o 

grande expediente. Márcio Rosiak: Iniciou saudando aos vereadores e ao público 

presente. Ato contínuo falou que foi procurado pelos moradores da Linha Loponeto, 

localidade onde o prefeito e sua assessoria fizeram uma reunião com comunidade em 

abril deste ano, nela assumiram o compromisso de deixarem o poço artesiano em 

funcionamento em uma semana, uma vez que faltavam apenas detalhes para o 

funcionamento do mesmo, cobrou do Executivo providencias já que estamos em  

setembro e o poço ainda não está funcionando. Dando continuidade falou sobre a 

preocupante situação da sala de vacinação, onde encontra-se no mesmo ambiente, bebês 

recém nascidos e crianças, que normalmente têm imunidade mais baixa que os adultos, 

junto com pessoas com doenças e com vírus da gripe e possivelmente até com doenças 

contagiosas. Seguindo fez comentário sobre Pedido de Informação, dizendo que 

considera pertinente a preocupação em reconstruir os banheiros na Praça Stanislaw 

Nowak. Ato contínuo falou sobre o decreto que está sendo executado, onde os 

funcionários da prefeitura estão trabalhando das 08:00hs ás 14:00hs de segunda á 

quinta. Assim acrescentou que os vereadores não foram informados de nada. Inclusive o 

conhecimento de tal decreto chegou por terceiros e  foi criado para redução de gastos, 

no entanto, disse não entender como será tal redução, pois o horário de trabalho foi 



diminuído, mas o salário continuará sendo o mesmo. Assim lamentou a situação do 

município. Na sequência falou sobre a ausência da Secretária de Educação, dizendo que 

há muitas dúvidas a serem esclarecidas aos vereadores e principalmente a comunidade. 

Em relação à merenda escolar, disse ter recebido ligações de moradores do Faxinal, os 

quais informaram que a merenda na escola local é arroz, suco e o que predomina é a 

bolacha. Ou seja, a qualidade da merenda escolar não é boa, e a tendência é piorar, pois 

no primeiro semestre foi orçado R$ 93.000,00, já no segundo semestre foi orçado 

apenas R$ 16.000,00. Seguindo falou sobre o Seminário dos professores, onde havia 

trufas de chocolate, etc, Prosseguindo teceu comentário sobre o Pedido de Informação 

feito pelo vereador Paulo Job, na sessão anterior, sobre o prédio que está sendo alugado 

e não está sendo usado, e seguindo falou que as horas extras dos funcionários não estão 

sendo pagas, afirmou que há necessidade de organizar e priorizar o que é mais 

importante para o município. Prosseguindo fez comentário sobre a deficiência da 

iluminação pública da cidade. Ato contínuo teceu comentário sobre as estradas, dizendo 

que o estado das mesmas é precário e que há trechos intransitáveis, como o trecho 

conhecido como maternidade, no travessão, saída pra Linha Federal, saindo na Linha 

Laurentino Freire, onde o tráfego é inviável. Finalizou dizendo que o papel do vereador 

é legislar, alertar e fiscalizar, acrescentou também que torce pelo governo, pois quando 

o mesmo vai mal quem acaba sofrendo é o povo, assim disse lamentar a situação do 

município. Vereador Osvair da Silva: Iniciou saudando aos vereadores e ao público 

presente. Ato contínuo questionou os colegas vereadores se os mesmo visitaram as 

escolas para conferir a merenda escolar, seguindo disse ter visitado todas as escolas do 

interior e da cidade do município, afirmando ter conversado com professores, 

merendeiras, pais e alunos e testificou que a merenda é boa. Na sequência, em parte 

regimental o vereador Márcio Rosiak questionou se a merenda escolar é como era 

anteriormente? Seguindo, em resposta disse que a merenda escolar é inferior ao que era 

antes, mas ressaltou que é de boa qualidade. Ato contínuo disse ter visitado os PSFs, 

onde constatou que o pessoal tem sido bem atendido, com exceção da Localidade do 

Faxinal, onde o médico atende apenas duas vezes na semana, mas que nos PSFs da Vila 

Fátima e Santa Rita o atendimento é de ótima qualidade, e que a única reclamação é que 

está faltando remédios para população. Prosseguindo teceu comentário sobre o 

estacionamento do colégio da Ponte do Sutil, dizendo que o prefeito já mandou as 

máquinas e que a questão do estacionamento dos ônibus escolares já foi resolvida, 

reduzindo o risco de acidentes no local. Na sequência disse  que há casas no Bairro São 

Francisco que estão em decadência, estado extremamente precárias e que também há 

postes quase caindo por cima das casas, assim acrescentou que informou a Assistência 

Social sobre o caso, mas que teve como resposta que não há verbas para fazer qualquer 

tipo de obras. Em seguida teceu comentário sobre a pesquisa onde foi escolhido os 3 

vereadores mais atuantes da Câmara de Dom Feliciano, assim afirmou que tal pesquisa 

não é válida porque foi feita por telefone e além disso afirmou que desconhece o 

Instituto Tiradentes e que não consta no relatório o CNPJ da empresa, dessa forma diz 

considerar que tal escolha desmerece os demais vereadores que trabalham 

incansavelmente pelo município. Finalizou dizendo que respeita todos os colegas 

vereadores, mas que a verdade precisa ser dita sempre. Vereador Luiz Waclaw 



Lempek Maliszewski: Iniciou saudando aos vereadores e ao público presente. Ato 

contínuo ressaltou sua satisfação em estar retornando á Casa Legislativa. Dando 

continuidade comentou sobre o momento que o município está vivendo, muitas 

situações preocupantes, várias dúvidas e Pedidos de Informação, assim diz considerar 

que tem faltado diálogo entre o Executivo e o Legislativo. E que não pode ocorrer de as 

siglas partidárias serem colocadas acima do bem estar do município. Ato contínuo teceu 

comentário sobre a situação financeira de Dom Feliciano, acrescentando que não 

compreende como o decreto de redução de horário de funcionamento da prefeitura 

poderá gerar economia para o município, pois os funcionários irão trabalhar menos e 

ganhar o mesmo tanto, em resumo disse que é a população que está saindo lesada. Na 

sequência disse ter ido à Secretaria de Saúde conversar com o atual Secretário para 

saber qual o estado em que ele recebeu a secretaria e o que ele está fazendo para 

melhorar, e em resposta o Secretário disse que já conseguiu fazer uma economia até o 

final do ano de R$ 96.000,00 referente ao contrato com o Dr. Dionatan e o novo 

contrato com o hospital São José. Assim diz considerar que o Secretário esteja fazendo 

a parte que cabe á ele. Prosseguindo falou que o esporte tem sido muito incentivado em 

nosso município, acrescentando que o resultado é a conquista inédita do título de 

Campeonato na modalidade futsal masculino, categoria infantil nos Jogos Escolares do 

Rio Grande do Sul- JERGS, que os alunos da Escola Estadual de Ensino Médio Dom 

Feliciano receberam no corrente ano. Seguindo disse ter recebido ligações reclamando 

da ponte do ladrão que já faz dois meses que caiu, no entanto, apesar de ter sido feito 

uma reunião com o prefeito de Amaral, onde eles se comprometeram a fornecer o 

material, nada foi recebido até o momento, dessa forma pediu ao Executivo que tome 

providências com urgência. Finalizou dizendo que irá legislar, buscando sempre 

contribuir o máximo possível para o progresso do nosso município. Vereador Paulo 

Job: Iniciou saudando aos vereadores e ao público presente. Ato contínuo agradeceu ao 

presidente Márcio, que no período em que esteve afastado por motivo de doença, 

precisou ir á Pelotas para acompanhamento médico, por estar com dificuldade para 

dirigir, a Câmara prontamente cedeu o carro de forma muito prestativa, apesar de ser um 

direito do vereador, agradeceu a atenção e a espontaneidade de todos. Dando 

continuidade, disse que a próxima sessão ordinária será dia 06.10.14, ou seja, depois das 

eleições, assim sugeriu que todos façam uma avaliação dos programas e projetos que 

estão em andamento para que possam fazer suas escolhas com tranquilidade para que 

nosso País possa ter uma boa gestão e que as coisas possam continuar evoluindo. 

Prosseguindo teceu comentário sobre a quadra de esportes da Escola Catulino, onde foi 

gasto quase R$ 500.000,00 e diz ser lamentável o estado em que a quadra esportiva 

mencionada, inaugurada há poucos dias, se encontra. A palavra que melhor descreve a 

situação é “chiqueiro”, devido o acúmulo de barro, total desleixo com o dinheiro 

público em nosso município, assim sugeriu ao Executivo que tome alguma providência 

em relação á essa situação. Em seguida fez comentário sobre a questão das estradas que 

é muito preocupante, assim como a Ponte do Sutil que faz dois meses que está caída. 

Também teceu breve comentário sobre a Secretária que não compareceu nesta sessão 

como foi solicitado, disse ainda que tal atitude demonstra o padrão da administração e o 

desrespeito com o Legislativo. Em relação aos comentários de que não teve aula porque 



a câmara não votou um Projeto, afirmou que essa informação não é verdadeira, pois o 

Projeto estava tramitando em prazo legal nesta Casa e acrescentou que não seria por um 

dia que os motoristas deixariam de transportar os alunos, no entanto o que ocorreu foi 

que as horas extras dos funcionários da prefeitura estão sem serem pagas, á quase quatro 

meses, e diz considerar mais bonito admitir que não tiveram dinheiro para paga-los do 

que achar culpado para tais erros. Dando continuidade, disse concordar que os 

professores devem se qualificar e fazerem seminários, no entanto afirma ter muitos 

questionamentos sobre gastos excessivos e desnecessários, pois se não há dinheiro para 

pagar as horas extras dos funcionários, nem para merenda escolar de qualidade, não 

deveriam servir trufas de chocolates, frutas, etc, só para fazer bonito para os que vêm de 

fora. Seguindo orientou as pessoas para que entrem no site do Tribunal de Contas do 

Estado, clique em Obras e em seguida selecione a cidade de Dom Feliciano, que terão a 

triste surpresa em ver que, ao contrário dos anos anteriores, não há nenhuma obra 

iniciada em nosso Município. Ato contínuo disse que a preocupação do vereador Marcio 

em relação à sala de vacinação é pertinente, ressaltou ainda que outrora o prédio tinha 

uma sala com porta para rua, justamente para que as crianças não tivessem contato com 

as pessoas que estavam aguardando consulta. No entanto, trocaram de prédio colocando 

tanto as crianças aguardando vacinação, quanto as pessoas aguardando consulta, todas 

em uma mesma sala. Em seguida finalizou dizendo que é da base do governo, pois faz 

parte do mesmo partido do vice-prefeito, no entanto diz nunca ter sido ouvido nem tão 

pouco respeitado. E acrescenta que irá se reunir em breve com os colegas do partido dos 

trabalhadores para tomar uma posição em relação a essa administração. Vereador 

Romildo Zawascki: Iniciou saudando aos vereadores e ao público presente. Ato 

contínuo teceu comentário sobre os Pedidos de Informação, dizendo concordar com 

todos, no entanto afirmou que ficou bastante curioso em relação ao prédio que está 

sendo alugado pela prefeitura e está apenas com uma mesa dentro, e os funcionários 

estão sem receber horas extras porque dizem não ter dinheiro, dessa forma questionou 

se uma mesa é mais importante que os funcionários? Na sequência disse não entender 

como que reduzir os horários de trabalho dos funcionários, poderá gerar economia, 

acrescentou ainda que se as estradas estavam ruim com funcionários trabalhando de 

segunda á sexta e mais horas extras, imagina agora que estão trabalhando de segunda á 

quinta com horários reduzidos e sem hora extras, assim disse que a situação é muito 

preocupante. Prosseguindo disse discordar do vereador Osvair em relação à merenda 

escolar, pois por fazer parte da Comissão da Agricultura Familiar, sabe que no primeiro 

semestre foi orçado R$ 93.000,00, já no segundo semestre foi orçado apenas R$ 

16.000,00, ou seja, se a situação estava ruim, infelizmente a tendência é piorar. Em 

seguida finalizou desejando uma boa semana farroupilha a todos. Vereador Adriano 

Horna: Iniciou saudando aos vereadores e ao público presente. Ato contínuo teceu 

comentário sobre os Pedidos de Informação, dizendo serem todos pertinentes. Em 

seguida ressaltou sua preocupação com a situação do município. Prosseguindo contou 

uma “história do ratinho no celeiro”, onde percebendo a presença de uma cobra no 

celeiro o ratinho tentou avisar os colegas, mas ninguém ouviu o ratinho nem se 

preocuparam, pois o alvo da cobra era o rato e não a galinha, o porco e o cavalo. No 

entanto alguns dias depois o proprietário da fazenda entrou no celeiro e foi picado pela 



cobra, em seguida mataram a galinha para fazer uma sopa para ele, como ele não 

melhorou mataram o porco para comprar mais remédio, mas não foi suficiente, ele 

morreu e tiveram que matar a vaca para fazer o funeral, enfim só se salvou o ratinho que 

tentou avisar do perigo, mas não foi ouvido. Dessa forma concluiu dizendo que os 

vereadores estão sendo “o ratinho” da história, estamos desde o início do ano tentando 

avisar do perigo, da situação do município, mas ninguém quer dar ouvidos. Finalizou 

desejando uma boa noite a todos. Vereador Fernando Couto: Iniciou saudando aos 

vereadores e ao público presente. Ato contínuo teceu comentário sobre o 

pronunciamento do vereador Osvair, onde ele afirmou que a pesquisa do Instituto 

Tiradentes sobre os vereadores mais atuantes desta Casa é fraude, é comprado e que a 

empresa nem existe, assim ressaltou que ao contrário do que foi dito, consta no relatório 

o CNPJ da empresa e acrescentou ainda que se achar necessário, coloque esse CNPJ no 

site da Receita Federal para que vejam se essa empresa existe ou não. Salientou também 

que não precisa comprar premiação, pois o povo está vendo quais são os mais atuantes. 

Seguindo disse ainda que as pesquisa pra presidente é feita por telefone, no entanto se 

não concordar com os critérios da pesquisa, então orienta que ingresse com uma ação no 

Ministério Público para investigar o Instituto. Ato contínuo avisou ao pessoal que é 

proprietário rural que este mês é o prazo para entregar o ITR 2014, assim orientou que o 

pessoal não perca os prazos para não pagar multa quando forem fazer a declaração. 

Dando continuidade teceu comentário sobre a abertura do Centro de Referência da 

Assistência Social-CRAS, onde era o antigo SENAI, dizendo ter participado do evento, 

onde notou que já estão em atividade, com aula de desenho, de circo, curso de 

panificação entre outros, disse também que é uma conquista importante para Dom 

Feliciano e que torce para que o município tenha recursos para mantê-lo aberto. 

Finalizou desejando uma boa noite a todos e uma ótima semana farroupilha. Vereador 

Ivo Antônio de Oliveira: Iniciou saudando aos vereadores e ao público presente. Ato 

contínuo disse estar muito preocupado com a situação do município. Em seguida disse 

que “a política é a arte de administrar”. E para complementar recitou uma pajeada “me 

comparando ao cavalo” de sua autoria a qual foi levada pelo Rui Biriva, e que foi 

premiada.  Finalizou desejando uma boa noite a todos e uma ótima semana farroupilha. 

Seguindo o Presidente comunicou que no dia seguinte, 16.09.14, a ronda no CTG Dom 

Feliciano será da Câmara, e que todos os vereadores e funcionários da câmara estão 

convidados a participarem. Nada mais havendo a tratar o Presidente encerrou a Sessão 

Ordinária, da qual foi lavrada esta ata, que após lida, discutida e aprovada, será assinada 

pelo Presidente e pelo Secretário. Plenário Vereador José Domagala, quinze de 

setembro de dois mil e quatorze. 
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